
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Tarih : 14.07.2021 

Sayı : 2021 /78 

Konu : 
Tutanakla Yapılan Tapu Harcı Tarhiyatının Eksik İnceleme Nedeniyle Reddine İlişkin Danıştay 

Kararları ile Düşük Eğlence Vergisi Oranlarının Uygulanmasının Uzatılmasına İlişkin Karar 

 

1. Eksik İncelemeye İlişkin Danıştay Kararları  

14.07.2021 tarihli ve 31541 sayılı Resmi Gazetede; Danıştay 9. Dairesi tarafından tutanakla yapılan tapu 

harcı tarhiyatının eksik inceleme nedeniyle reddine ilişkin olarak 2020/6223 ve 2020/6196 esas numaralı 

kararlar yayınlanmıştır. Söz konusu kararlar aynı mükellef kuruma ilişkin olarak aynı içeriğe sahiptirler. Konuya 

ilişkin özete aşağıda yer verilmiştir: 

Taşınmaz satışı nedeniyle vergi dairesi tarafından indirimli orana tabi işlemden kaynaklanan KDV iade 

raporunun tetkiki neticesinde fatura tutarları ile tapu kayıtlarındaki satış bedelleri arasındaki fark incelendiğinde 

bir fark bulunmadığı ancak fatura tutarıyla taşınmazın emlak vergi değeri ile kredi tutarı dikkate alındığında 

taşınmazın gerçek devir ve iktisap bedelinin daha farklı bir tutar olması gerektiği kabul edilerek tutanağa 

istinaden aradaki matrah farkına isabet eden tapu harcıyla vergi ziyaı cezası tarhiyatı yapılmıştır. Vergi 

mahkemesi, vergi idaresi işlemini uygun görmüş ve davacının dava talebini kesin olarak reddetmiştir. Danıştay 

Başsavcılığı konunun eksik inceleme açısından “Kanun Yararına Bozulması” için talepte bulunmuştur.  

Danıştay ise gerçek mahiyetin araştırılması bağlamında vergiyi doğuran olayla ilişkisi açık ve doğal olan 

tanık ifadesi, işlemin taraflarının ekonomik ve ticari konumlarına ilişkin tespitler, tarafların ikrarı gibi deliller ile 

durumun açığa kavuşturulması gerektiğine yer vermiş olup tapu harcına esas alınan matrahın gerçekte olandan 

düşük beyan edildiği hususunun somut olarak ortaya konulmadığından bahisle eksik inceleme nedeniyle Vergi 

Mahkemesi kararının “Kanun Yararına Bozulmasına” karar vermiştir.  

Tapu harcına yönelik olarak vergi dairelerince Danıştay kararlarında geçen şekilde çok sayıda tarhiyat 

işlemleri gerçekleştirilmekte olup tarhiyat işlemine muhatap olan vergi mükelleflerinin adı geçen Danıştay 

kararlarını da dikkate alarak yargı yoluna başvurmaları kendi lehlerine olacaktır.  

Danıştay Kararları  

2. Sinemalarda Uygulanan Eğlence Vergisine İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı 

02.06.2021 tarihli ve 31499 sayılı Resmi Gazetede sinemalar için düşürülen eğlence vergisi oranlarının 

31/07/2021 tarihine kadar uygulanmasına ilişkin 4061 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı yayımlanmış idi.  

14.07.2021 tarihli ve 31541 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 4273 No.lu Cumhurbaşkanı Kararı ile 

birlikte yerli ve yabancı film gösterimleri için uygulanan eğlence vergisi oranları, 22/12/2020 tarihi ile 

31/05/2022 tarihi arası için (bu tarih dâhil) %0 (sıfır) olarak tespit edilmiştir. 

Buna göre yerli ve yabancı film gösterimleri için uygulanan eğlence vergisi oranları, 22/12/2020 tarihi 

ile 31/05/2022 tarihi arası için (bu tarih dâhil) %0 (sıfır) olarak uygulanacaktır.  

4273 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı  

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/07/20210714-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/07/20210714-14.pdf

